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ア ン ケ ー ト 票 

１．個人の方 

□お  名  前  ： 

□電話番号又はメールアドレス：

次の中から、貴方に当てはまるものを１つ選択（番号に○）して下さい。 

１ 米穀の生産  ２ 米穀の集荷  ３ 米穀の卸売 ４ 米穀の小売 

５ 米穀を原料とする商品の生産・加工・流通・販売 

６ 外食・中食サービス（レストラン、弁当販売店の経営など） 

７ 一般投資家 

８ その他（                   ） 

２．法人の方 

□貴社（団体）名     : 

□記入者（役職・お名前）    : 

□電話番号又はメールアドレス:

次の中から、貴社（団体）の事業を１つ選択（番号に○）して下さい。 

１ 米穀の生産  ２ 米穀の集荷（ＪＡ系） ３ 米穀の集荷（２を除く） 

４ 米穀の卸売  ５ 米穀の小売 

６ 米穀を原料とする商品の生産・加工・流通・販売 

７ 外食・中食サービス 

８ 商品・金融デリバティブ関係 

９ その他（  ） 

※ より正確な調査・集計のため、恐れ入りますが記入される方のお名前（法人の場合は、併せて法人名

も）、電話番号又はメールアドレスのご記入をお願いいたします。これらの情報は、本アンケート集計

の目的以外には一切使用いたしません。 

  お名前などの記入を希望されない場合でも、事業の選択欄について、どれか１つ選択してください。

（この場合、集計対象から除外される場合があります。） 

送付先 大阪堂島商品取引所 

（FAX 06-6538-6831） 
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以下の設問について、選択肢の中から当てはまるものを１つ選択し、番号に○をし

て下さい。  

 

 

１．２０１１年８月から、コメの先物取引が行われていることをご存知ですか。 

（参考情報：日本では、コメの先物取引が江戸時代から行われていましたが、1939 年に中止され、

2011 年に 72 年ぶりに試験的に再開されました。） 

① 知っている 

②  知らない 

 

 

２．先物取引の価格情報は、毎日又はリアルタイムで、新聞やインターネット上で公表されて

いますが、ご覧になったことがありますか。 

①  よく見ている 

②  見たことがある 

③  見たことがない 

 

 

３．（２．で「①よく見ている」または「②見たことがある」と回答された方にお聞

きします）  

先物取引の価格情報を見る理由は何ですか。  

①  先物取引に参加しているため  

②  現物の取引価格と比較するため  

③  将来の価格動向を知るため  

④  先物価格への興味のため  

⑤  その他（                             ）   

 

 

４．コメの先物価格があることで、自らの事業や需給調整等に何らかの支障はありましたか。 

   ① 支障はなかった 

②  支障があった 

 

 

５．（４．で「② 支障があった」と回答された方にお聞きします） 

  具体的にどのような支障がありましたか。（自由記入） 
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６．これまでにコメの先物取引をしたことがありますか。 

①  ある 

②  ない 

 

７．（６．で「① ある」と回答された方にお聞きします） 

（1）先物取引に参加した時期はいつ頃ですか。 

① ２０１１年８月から２０１３年７月までの期間 

② ２０１３年８月から２０１５年７月までの期間 

③ ２０１５年８月から２０１７年７月までの期間 

④ ①から③の期間 

 

（2）先物取引に参加した理由は何ですか。 

① リスクヘッジのため 

② コメの新たな仕入/販売先として 

③ 投機 

④ 勉強のため 

⑤ その他（                   ） 

 

(3) 先物取引に参加してどんな感想をお持ちになりましたか。 

① リスクヘッジの有効性を感じられた 

② 新たな仕入/販売先になり得ると感じた 

③ 資金回収が確実なので安心できる取引だと感じた 

④ 参加したことで先物取引の理解が一層進んだ 

⑤ 自分にとって有益なツールとは思えなかった 

 

(4) 先物取引の必要性についてどう思いましたか。 

① 絶対に必要だと思った 

② 必要だと思った 

③ どちらかというと必要 

④ どちらでも良い 

⑤ 必要ない 

 

 

８．（６．で「② ない」と回答された方にお聞きします） 

これまでにコメの先物取引をしたことがない理由は何ですか。  

① 先物取引のノウハウを持つ社員がいない（又は自身にノウハウがない） 

② 社内で先物取引のコンプライアンスが設定されており、取引に制約がある 

③ コメ先物市場の流動性が十分ではない 

④ リスクヘッジのニーズが乏しい 
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⑤ 希望する産地品種銘柄のコメを調達できない 

⑥ 値動きが小さく、投資妙味に乏しい 

⑦ その他（                ） 

 

 

９．平成 30 年産から行政による生産数量目標の配分が廃止され、生産者等が自らの経営判断

で生産できるようになりますが、こうした改革に伴い、今後、コメの先物取引の必要性は高

まると思いますか。 

①  高まると思う 

②  条件次第では高まると思う 

③  変わらないと思う 

④  むしろ低下すると思う 

⑤  分からない 

 

 

10. コメの先物取引のルール、改善点、今後のあり方などについて、ご意見があればご記入

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 


